

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias



PRECIOS DE SUSCRIPCION
Gerona al mes. 1.50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5.00 »
Ultramar y Extranjero, id. 15 »
PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración
Albareda 13, segundo
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR
DIRECCION TELEGRAFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS
REMITIDOS Y ESQUELAS
A PRECIOS CONVENCIONALES
Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado. 15 »
Paquetes de 25 números. 1.25 »

ANO VI — GERONA — MARTES 6 DE SEPTIEMBRE DE 1898 — NUM. 160

Pastillas Bonald

Su eficacia está reconocida por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la **Boca y de la Garganta**
Cloro Boro. Sódicas con cocaína
tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor altas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas periféricas, fetidez del aliento, placas mucosas, fenómenos bucales de la dentición, salivación hidrargírica, efectos nocivos de la nicotina, catarros laríngeo-faríngeos, afectos nerviosos del estómago, vómitos, etc., etc.

Boca y de la Garganta

TENEMOS PREPARADAS
PASTILLAS Cloro-Boro Sódicas.
PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con mentol.
PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con cocaína y mentol.
PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con pilocarpina.
PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con guayacina y mentol.
PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con guayacina, cocaína y mentol.
PASTILLAS de cocaína y mentol.
PASTILLAS de cocaína, codeína y mentol.
PASTILLAS de frutos pectorales con codeína.

Para los casos en que los señores Médicos las consideren indicadas
Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y el extranjero.
Se ven en todas las farmacias, y en la del autor.
NÚÑEZ DE ARCE, 17
(antes Gorguera)
MADRID

En la administración de este periódico se admiten esquelas de defunción hasta las 6, tarde.

PENSIONADO DE LA INMACULADA CONCEPCION
CALLE DE LA CLAVERIA NUM. 12
y
COLEGIO DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS
Plaza de la Merced
a cargo de los
HERMANOS MARISTAS
GERONA

El cuadro de notas obtenidas en los exámenes oficiales del Instituto por los alumnos concurrentes a este establecimiento, que se halla expuesto en la Secretaría del mismo y a disposición de cuantos deseen conocerle es el mejor elogio de los resultados obtenidos por el sistema aplicado.
Desde el día 1.º del actual se hallan abiertas las clases de **primera enseñanza y Comercio**.
Para los alumnos que cursen la **segunda enseñanza** empezará el curso el día 15 del corriente encargándoles la Dirección de escribir las matrículas que se soliciten.
Se admiten: **pensionistas, Medio pensionistas vigilados y externos**.
Para más detalles pidanse prospectos.

Seccion religiosa

Santo de mañana.
Santa Regina
Cuarenta Horas
Iglesia de las Beatas

LO QUE HACE FALTA

Las sesiones de las Cortes se esperan con verdadera impaciencia, y sobre su eficacia son muchos los que se forjan grandes ilusiones.
Desde que un político, valiéndose de hermosa frase, dijo que era forzoso desposarse con la verdad, la diosa admirable que tan pocos adoradores ha tenido en estos últimos tiempos, se ve asediada por políticos de todos tamaños y colores, que pretenden desposarse con ella también. Al paso que van las cosas, Senado y Congreso serán pronto algo así como el «harem» de esa señora de tan raras cualidades.
Eso es lo mas importante de cuanto se espera de las disoluciones políticas más ó menos borrascosas, que ayer comenzaron. Todos los oradores van a ellas dispuestos a decir verdades como puños. No es poco; otro gallo nos cantara si se hubiesen dicho a tiempo y la opinión pública las hubiese oído con atención y hubiese creído en ellas.
Por ahí es necesario empezar; pero esa labor no constituirá más que el pró-

lago de la obra trascendental, en cuya realización debe poner España sus energías y su voluntad.

Hay que decir la verdad; pero una vez que se haya dicho urge pasar de las palabras a los hechos; y a fin de que ellos resulten eficaces; precisa ejecutarlos lo más pronto posible.

Hay, por ventura; quien crea que las actuales Cortes, pueden pasar del prólogo y entrar en esa obra trascendental?

Aún en el punto concreto de la paz a cuyo examen están llamadas, harán muy poco. No se necesita tener vista de linco, ni siquiera parar mientes en las «advertencias cariñosas» de los periódicos ingleses y norteamericanos que se inspiran en Casa Blanca, para saber a ciencia cierta que la paz, después de una guerra desdichada como la que acaba de sufrir España, es sencillamente una consecuencia ineludible—aún podría decirse «un episodio»—de la guerra misma. Sus condiciones, en casos como el presente suelen ser inevitables.

Es, pues, evidente que lo que se diga en las Cortes acerca de tan gravísimo problema no sera lo más interesante de los debates parlamentarios; de ellos se espera otra cosa: se esperan muchas verdades.

De ahí no pasaran los actuales gobernantes. Para proceder a vías de hecho harán falta otros nuevos.

Bueno que ellos firmen el tratado de paz con Washington a la manera que los médicos de cabecera firman, cuando muere el enfermo, el parte de defunción, pero quien, sin haber perdido la memoria ó tener perturbado el

juicio, ha de pensar en encomendarles la formación de la testamentaria y la administración de la herencia?

Estas empresas resultaran penosas, difícilísimas, y demandaran muchas previsiones y no pocas energías. En esta como en todas las ocasiones, para ser Thiers es indispensable no haber estado en Sedán.

TODOS AL SACO

El señor Sagasta ha convencido también al señor Montero Rios para que forme parte de la comisión que ha de negociar en París el tratado de la paz, según dice toda la prensa de la mañana.

Ha hecho bien el señor Sagasta. Ante la resistencia de los conservadores para colaborar en la obra de la paz, ha creído de necesidad absoluta utilizar a los hombres de mayor posición en su partido.

Fracasado el señor Moret en la paz y en la guerra, hizo un Gobierno sobre la base de la otra fuerza política de su partido, representada por el señor Gamazo.

Llamó a su puerta, venció las resistencias y el diputado por Medina cedió aceptando un puesto en el Gobierno.

Que le importaba al señor Sagasta que el señor Gamazo distinguiera entre las responsabilidades del Gabinete anterior y las que habria de contraer el nuevo Gobierno?

Lo urgente, lo necesario para él era que el señor Gamazo no se quedara en la montaña. Su silencio era una amenaza constante; un solo discurso pedía ser la muerte.

Entró el señor Gamazo con gran disgusto de los monteristas que en aquella debilidad verían el fracaso de la conjura que die-

ra al traste con el presidente del Consejo y jefe del partido.

Hubo en las intimidades recriminaciones entre estos elementos liberales, primer efecto logrado por el señor Sagasta.

No bastaba esto al jefe del Gobierno. Necesitaba sacar al señor Gamazo del ministerio de Fomento, era para él convenientísimo darle relieve, asociarle en publico al desastre en todas sus manifestaciones para que, en caso alguno pudiera eximirse de la totalidad de las responsabilidades y ahí está el señor Gamazo en todas las ponencias inspirando toda la obra del Gabinete imprimiendo carácter a la obra ministerial.

Quedaba fuera el señor Montero Rios a quien profesa una entrañable amistad un cañiño que por nada se nubla cómo, no acordarse de él para que colabore más activamente que desde la presidencia del Senado en la obra del Gobierno en estos criticos instantes?

Recordó el señor Sagasta aquellos servicios eminentes que con Alonso Martínez le prestó Montero, dándole fórmulas que salvaran todas las dificultades del partido liberal y haciendo justicia a sus méritos, entendié que nadie mejor que él para dar tono a la Comisión de París.

Creían los amigos del presidente del Senado que mostraría resistencias para aceptar los ofrecimientos del señor Sagasta, por razones de salud; pero ignoraban que el señor Montero no es de los que rehusan su concurso a las obras patrióticas, y por eso, solo por eso, muéstrase tan fácil a los requerimientos de su jefe según las versiones de los periodicos.

De esta suerte quedan las cosas en su verdadero terreno.

Obra es del partido liberal cuanto se viene haciendo desde Octubre. La responsabilidad que de los actos del gobierno se deriva, alcanza a todos, y es mayor, cuanto mas

ata es la posición que en el mismo tienen los hombres.

No podría, el señor Montero rehuir la que le corresponde, y por seguro tenemos que no intentaría rehuirla. ¿Porqué no aceptar el puesto en la comisión de París?

Aceptando el puesto la comisión aumentará en importancia, y las cosas quedarán como deben estar, porque no se trata solo de una obra de Sagasta, sino del partido liberal.

Juntos deben ir sus hombres hasta el término de esta jornada.

La política chica que entraba de evidenciar a Sagasta, haciendo que sobre él cayeran todas las iras, ha fracasado.

Sagasta sigue siendo jefe de su partido, jefe del gobierno, árbitro de los destinos.

Cuando llegue el momento de la caída, caerán todos con él y como él, porque, más hábil, más astuto y sagaz que los demás, ha metido a todos en el saco de las responsabilidades.

Páginas de la Historia

Toma de Lagny (Francia)

7 DE SEPTIEMBRE DE 1590

Hallándose en situación no muy desahogada los católicos de Francia que sostenían guerra con Enrique IV el «Bearnés» Felipe II atendiendo a las indicaciones de aquellos, se decidió a mandarles eficaces auxilios, a cuyo fin dispuso pasara a Francia Alejandro Farnesio con un grueso cuerpo de ejército.

El 14 de Agosto penetró en la nación vecina, y como entonces se hallara por las tropas del «Bearnés» sitiado París, acordó tomar a Lagny, desde cuya población le era fácil auxiliar a los sitiados, y sobre él marchó seguido de 25.000 infantes y 5.600 caballos.

Conocedor Enrique IV de la marcha de los de la Liga abandonó las trincheras frente a la capital para esperarlos en Chelles, donde ocupó posiciones muy ventajosas, mandando entonces un mensajero al duque de Parma para invitarle a que aceptara la batalla con que le brindaba. Farnesio contestó que la aceptaría cuando lo tuviera por conveniente.

Este sin embargo, para el mejor desarrollo de sus planes, hizo mover la primera línea muy extendida, como si se dispusiera al combate; pero tal maniobra no tuvo otro objeto que engañar al «Bearnés» y evitar que viera se dirigían a Lagny el grueso y retaguardia de las tropas enemigas.

Cuando Enrique conoció la burla, se dirigió a la mencionada población con 25.000 hombres; pero como el de Parma tenía ya establecido el sitio y muy bien fortificados los arrabales, nada pudo hacer más que tirotear las avanzadas.

El día 7, ya bastante quebrantada la plaza por la artillería de los sitiadores, Farnesio sacó sus tropas de las trincheras, desplegándolas frente a las de Enrique IV, quien sorprendido por aquella rápida e inesperada operación, tomó varias disposiciones, todas ellas desahogadas, lo cual fué aprovechado por el duque para ordenar el asalto, maniobra que dió excelente resultado, pues sorprendidos por ella los sitiados apenas pudieron defenderse, quedando la plaza en poder de las tropas de la Liga, a despecho del «Bearnés», que desde su campamento presenciaba la derrota de los soldados de Lagny, sin poderles auxiliar.

Maese Rodrigo

EL PROCESO DE ZOLA

Las noticias que viene comunicando el

el telégrafo acerca de esta grave cuestión, tendrán inmensa resonancia, no solo entre nuestros vecinos, a quienes más directamente afecta, sino en todo el mundo civilizado, que venia siguiendo con atención constante, por las complicaciones que pudiera producir, la lucha apasionada mantenida en Francia por amigos y adversarios de la revisión del proceso del ex-capitán de artillería.

Cuando ha poco a la intervención de Zola y sus elocuentes invocaciones a la observancia del derecho y al respeto a la justicia fijaron la atención de la prensa en todos los países en este desdichado asunto, la opinión internacional, es decir, la opinión de los que podían emitir juicio sin temor a las iras del populacho ni a las censuras de los patriotas exaltados, se ha pronunciado unánime en favor de la revisión del proceso, por resultar evidente a los ojos de toda persona imparcial que en el procedimiento seguido para condenar a Dreyfús se había prescindido con inexplicable precipitación de los medios de defensa que todos los códigos conceden a los acusados.

Mas con ser esto tan grave, puesto que pone a merced de una mala voluntad o de una calumnia la libertad y la honra de los ciudadanos en un país dotado de libérrimas instituciones, todavía lo es mucho mas considerando el carácter que desde un principio ha tomado la cuestión, el cual, en cierto modo, explica, ya que no justifica, los temores del gobierno de M. Méline.

Recuérdese, en efecto, que hubo momentos en que llegó a temerse que el orden se iba a alterar en toda Francia, y una guerra civil suscitada por la pasión de intransigentes sectarios, iba a poner sangriento epílogo a la triste historia del prisionero de la Isla del Diablo.

Un nuevo episodio lúgubre como todo lo que a este suceso se refiere, ha venido de pronto a reanimar las esperanzas de los amigos de Dreyfús y de los millares de personas que dentro y fuera de Francia piden en nombre de la justicia, que se haga luz en las tinieblas en que aparecen envueltas las resoluciones de los tribunales militares que han declarado al ex-capitán reo del más deshonroso delito en que puede incurrir un militar.

El acto del teniente coronel Henry, al suicidarse en la prisión, envuelve implícitamente el reconocimiento de su culpa. La única ventaja que esto puede producir es resolver al gobierno a proceder a la revisión de la causa hecha, que de tal manera se impone, que no realizarlo constituiría una complicidad que no habría medio posible de justificar.

La nueva fase en que entra esta cuestión, despierta con motivo sobrado el mas vivo interés, creyéndose que podra reducir a importantes revelaciones.

LA MARINA

Fonda - Café y Restaurant de Juan Moré (antes Casa Peille).

Plaza del Carril-6-Gerona.

Grandes y lujosas habitaciones.

Servicio a la carta y mesa redonda.

Precios económicos.

En dicho establecimiento se vende a un precio baratísimo, un billar en buen estado con todos sus accesorios.

Crónica

Ha salido del departamento de alienadas del Hospital provincial, la presunta vesánica Francisca Albertí, de Santa Cristina de Aro, por haberse hecho cargo libre y espontáneamente de la misma, su esposo don Antonio Bosch.

Se ha concedido premio de constancia al

carabinero de esta comandancia Vicente Torribio Avila.

Para amenizar los festejos que con motivo de la fiesta mayor se celebrarán durante los días 8, 9 y 10 del presente mes en la villa de Llansá ha sido contratada la orquesta de Castelló de Ampurias que dirige el maestro Agramunt.

Continua el tiempo excesivamente caluroso y seco, lo que perjudica grandemente la cosecha de vino y dificulta la buena maduración de la aceituna, que dará menos resultado del que se esperaba.

Se ha dispuesto por este gobierno civil la busca y captura de los soldados desertores del regimiento de Guipúzcoa, Sebastián Sirvent y Vicente Torras Perez.

Ha sido objeto de muchos comentarios el hecho de que hayan sido llamados, para prestar servicio en las filas de Ultramar, treinta mil hombres del actual reemplazo.

Dadas las circunstancias en que se encuentran aquellas posesiones, no se explica la opinión semejante acuerdo del Gobierno, como no sea para aumentar los ingresos por redenciones a metálico.

Billar y sus accesorios casi nuevo, se vende en buenas condiciones.

Para informes dirigirse a don José Norat.

Ha reingresado en el departamento de alienados del hospital, en virtud de auto del juez de primera instancia de Santa Coloma de Farnés, el vesánico Miguel Matabosch Massó.

Preocupa los ánimos el estado precario en que llegan los soldados repatriados de Cuba.

Como desgraciadamente resulta cierto que el Estado adeuda a esos infelices, hoy enfermos y sin recursos, sus alcances, las gentes censuran que el Gobierno no adopte una resolución de justicia.

A este propósito se ha dicho que por lo pronto, y mientras se estudia la manera de arbitrar recursos, deben destinarse los seis millones de pesetas que aun quedan de lo obtenido de la suscripción nacional al pago de esos haberes, con lo cual se cumple la voluntad de los donantes y se realiza un acto de equidad y de justicia, librando a la par de la miseria por el momento a los que regresan de Cuba.

La reputada orquesta de Castelló de Ampurias titulada «Los Rosinols», que dirige el profesor de violin señor Callis, ha sido contratada para amenizar las típicas sardanas en la villa de Olot con motivo de la fiesta mayor que se celebrara en la misma durante los días 8, 9, 10, 11, y 12 del presente mes.

Para enterarles de un asunto que les interesa se servirán presentarse en la Secretaría de este Ayuntamiento los padres del soldado Juan Batalla Serran.

Por convenir

a la dueña de la acreditada casa de comidas y bebidas de la calle de Mercaders (a) Neu, número 5, se pone a la venta el citado establecimiento.

Dará razón la misma dueña.

Venciendo en 1.º de Octubre próximo el primer trimestre del interés de la deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior y de inscripciones nominativas y de igual renta, la dirección general del Tesoro ha autorizado a esta delegación de Hacienda para admitir el cupen correspondiente al expresado vencimiento.

En dicha oficina se admitiran desde el día del actual mes hasta fin de Octubre los intereses de la referida deuda, y sin limitación de tiempo, las inscripciones nominativas del 4 por 100 de Corporaciones civiles, establecimientos de beneficencia e instrucción pública, Cabildos, Confradías, Capellanías y demas que para su pago se hallen domiciliados en esta provincia.

El día 15 del presente mes comienza el plazo para la matricula de enseñanza oficial en los centros docentes, para el próximo curso académico.

El digno gobernador civil señor Soldevilla, ha multado hoy con cien pesetas al vecino de Portbou, Juan Pi Serra, por permitir a varias meretrices que ejercieran en oficio, sin tener la correspondiente licencia, en una casa de su propiedad.

Por orden del alcalde de aquella villa han sido puestas esta mañana a disposición del señor gobernador, dos mujeres de las de referencia.

La sociedad recreativa «Las Odaliscas» ha organizado para el jueves próximo un escogido baile, que como es de suponer se verá en extremo concurrido de lindas politas.

A primera hora de esta tarde se ha armado un escándalo monumental en la Rambla de la Libertad, debido ha haber dirimido a puñetazo limpio una cuestión personal, el conocido peluquero señor Cot y un empleado de un importante circulo recreativo de esta ciudad.

El escándalo parece que terminará en el Juzgado municipal.

Así se decía entre los corros que se han formado, durante el suceso, en la Rambla.

Ayer tarde falleció víctima de la gravísima enfermedad que le aquejaba, el simpático e ilustrado hijo mayor de nuestro distinguido amigo don Felipe Vicens.

Enviamos desde estas columnas al señor Vicens y a su apreciable familia por tan irreparable pérdida, la expresión de nuestro pésame.

Se venden

en ventajosas condiciones, ciento veinte bocoyes vacíos, en muy buen estado.

Dirigirse a la Administración de este periódico.

El viernes último fué conducida a las plazas bautismales, una preciosa niña hija de nuestro distinguido amigo don Jorge Pinat procurador del colegio de Barcelona.

Esta tarde era esperado en esta capital el ilustrado diputado a Cortes por Torroella de Montgrí, don Joaquin Aldrich.

Escuela Municipal de Música de la Inmortal Gerona

Curso de 1898-99

Queda abierta la matricula en esta escuela municipal, situada en el piso principal de las Casas Consistoriales, para las clases de

«Solfeo elemental», dividido en cuatro cursos.

«Solfeo superior transporte y lectura y escritura al dictado».
 «Solfeo coral ó de conjunto» a dos, tres y cuatro voces.
 «Teoría del solfeo».
 «Piano elemental» dividido en cinco cursos.
 «Piano superior», en tres cursos.
 «Acompañamiento».
 «Reducción de partitura de orquesta y banda».
 «Canto», dividido en cuatro cursos.
 «Armonía, contrapunto y fuga, composición é instrumentación».

Serán admitidos sin retribución de ninguna clase los hijos de trabajadores de esta capital que se hallen en iguales condiciones de los que en tal concepto ingresen en las Escuelas públicas que sostiene el Excelentísimo Ayuntamiento, los cuales deberán presentar en el acto de matricularse, certificación librada por el Alcalde de barrio respectivo y del cura párroco de la parroquia, en las que se acredite la situación de insolvencia de la familia del alumno, con el visto bueno de la primera del Excmo. Alcalde cons titucional.

Las horas de inscripción de matrículas serán de once de la mañana á una de la tarde de todos los días laborables, ó sean las mismas fijadas para las clases.

Gerona 3 Septiembre 1898.—El Maestro Director, Jose Felu.—V.º B.º—El Alcalde constitucional, Antonio Boxa.

COLEGIO DE INTERNOS Y ESCUELA DE AGRICULTURA DEL Instituto oficial de 2.ª enseñanza DE FIGUERAS ENSEÑANZA
 Clase de Párvulos, primera enseñanza elemental y superior, Dibujo Natural, Topo

gráfico, Francés é Inglés Aritmética mercantil y Teneduría de libros, Topografía, Agricultura teórico práctica, Nociones de Zootecnica, Gimnasia, Equitación Música, y todos los estudios de la segunda enseñanza.
 Contando con personal competente, se les preparará, también, para el ingreso en la segunda enseñanza y Carreras especiales.

HONORARIOS

Los internos. 60 pesetas
 Los medio-pensionistas. 30 »
 Encargados. 5 »

«Por mes adelantado»

En el importe de la pensión, para los internos y medio pensionistas, además de la manutención, van comprendidas: las asignaturas de primera y segunda enseñanza y Dibujo y las de preparación; y para los encargados, la primera enseñanza ó Dibujo, merienda y derecho á concurrir á la valeda de noche, de Colegio, siendo acompañados al salir, á sus respectivas casas.

A los padres que tuvieran dos hijos colegiales, se les hará una rebaja de un diez por ciento y de un quince por ciento si fueran tres.

Para más detalles dirigirse al Director.

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 6.

Se ha firmado el decreto concediendo el Toisón de Oro al presidente de la República francesa, M. Félix Faure.

—Varios amigos del general Weyler han manifestado que es inexacto que el marqués de Tenerife se proponga realizar ningun acto de resonancia en la Alta Cámara.

—Se ha recibido en el ministerio de la Guerra un telegrama del general Jáudenes.

En el consulta al Gobierno acerca de los asuntos que han de resolverse en Filipinas despues de ultimarse y firmarse la paz.

—Se asegura por persona que debe saberlo, que la extraordinaria aglomeración de repatriados que conducen á España los buques de la Compañía Transatlántica, no se debe á las órdenes y disposiciones del general Toral, sino á los norteamericanos, que exigen embarquen el mayor número posible de soldados, estén ó no en condiciones de efectuar el viaje.

—Los republicanos se han reunido en el Congreso a última hora para juzgar el acuerdo del Gobierno de discutir en sesión secreta el Protocolo.

La discusión ha sido detenida y acerca de los acuerdos que hayan podido tomarse guarda reserva.

Sin embargo, por lo que se ha desprendido de las palabras cambiadas con algunos de los reunidos se deduce que formularan una enérgica protesta contra la celebración de las sesiones en esa forma.

—A última hora se han reunido los ministros en Consejo.

Despues de larga deliberación los ministros acordaron adoptar temperamentos de conciliación á fin de evitar el retraimiento de los carlistas y de los republicanos.

Se tomaron otros acuerdos de carácter reservado.

—Han llegado á Madrid 68 repatriados entre ellos cuatro marineros de la escuadra Cervera.

—El señor Junoy ha pedido en el Congreso una lista de los repatriados

y recompensas otorgadas por servicios de guerra y además varios documentos relacionados con las quintas.

—Ha llegado á Washington el general Fando, acompañado de su esposa.

—Confírmase que Inglaterra y Alemania han firmado una alianza ofensiva y defensiva con respecto á los asuntos coloniales de Oceania, Asia y Africa.

—Se afirma que el señor Montero Rios ha aceptado el cargo de individuo de la comisión de Paris.

—Ha salido de Nueva-York la comisión norteamericana que debe entender en lo relativo á la evacuación de la isla de Cuba.

—Esta noche llegará á Madrid el embajador de Paris señor Leon y Castillo á fin de conferenciar con el Gobierno.

—En un despacho de Manila se dice que Aguinaldo ha firmado una alianza con los jefes rebeldes de Pangasinan y Zambales.

Se nota gran movimiento entre los rebeldes del norte de Manila, los cuales ocupan á Vigan y dirigen su campaña contra Camarines, donde suponen que se hallan concentrados los españoles.

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA MAÑANA

◆ Cambios del día 6 septiembre de 1898 ◆

Interior	56'20	Alfonso	62'00
Exterior	66'50	Isabel	65'00
Cubas 86	68'00	Onzas	62'00
> 90	53'12	Oro de 4 ds.	00'00
Nortes	24'60	Oro > 2 y 1 ds.	55'00

GIROS

Paris vista 63'25 || Londres vista 41'20

CUPONES

Cubas 1886 y 90	00'00
Exterior.	60'00
Interior y Amortizable.	7'00

Imprenta de EL CORREO de GERONA

XIII

Tentación

Acabábamos de desayunarnos una mañana y nos hallábamos en el patio bajo el vistoso toldo al rededor de una mesa cubierta con un mantel mas blanco que la nieve y sobre el que se destacaban los vivos colores de las frutas y de la vajilla.

Habíame quedado sólo.

Mi madre y Felipa se dirigieron al anterior de la casa para entregarse al interior de la casa para entregarse a sus ocupaciones, y me estreuve dominado por una gran pereza en hacer muy despacio un cigarrillo, reprochan dome como una falta grave el eavenenar tan perfumada atmósfera con el acre olor del tabaco.

No sabiendo en que emplear el tiempo decidíme a sacar un número del Times.

Medio bostezando empecé a recorrer sus largas y nutritas columnas.

elección de mi esposa, si de mi esposa; ella la tenía tenía... la culpa si, la culpa.

—¿Qué decís?

—Os amo,—dijo en voz baja.

—Que me amáis?

Bien pero ¿No habeis oido decir ó leído lo que le sucedió?

¡Parece imposible!

—No he oído ni leído nada.

—Que extraño.

¿Cómo podeis amar á una mujer de mi clase!

Semejante amor está maldito.

Toqué en el brazo á mi esposa.

—Vamos, Felipa,—la dije.

Esta hizo un movimiento negativo.

—Si es verdad, Roberto, que me amais, ayudadme á morir.

Dadme alguna cosa que me mate ahora mismo.

¡Ah!

¡Por que me salvasteis!

—Porque entonces os amaba tanto como os amo hoy.

Callóse Felipa, y por un momento créi que se calmaría, y no esperé más que el instante en que se amortiguase la violencia del choque para razonar con ella y probarla que moralmente era inocente.

De pronto se volvió.

—¿Como le maté? preguntó estremeciéndose con violencia.

—¡Calmaos, amada de mi alma!

Ya hablaremos luego.

—¿Como le asesiné?—repitió acreciendo en vehemencia.

—Le han encontrado el corazón atravesado por una bala.

—¡Atravesado!

¡Atravesado por una bala su cobarde y vil corazón!

¿Cómo?

¡Decídmelo todo, Roberto mio, ó me volveré local

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS

Curación segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del Estómago e intestinos, aunque lleven 25 años desufrimientos y, no hayan encontrado alivio para los demás tratamientos. CURA el Dolor de estómago, los vómitos, ardores, acedias, estreñimiento, diarreas, úlceras del estómago, Dispepsias y catarros intestinales. Cura el mar de mar. Ayuda a las digestiones, abre el apetito y tonifica.—MADRID, Serrano, 30.—BARCELONA, Dr. Andreu y J. Uriach y compañía y farmacias.—GERONA, Dr. Pérez Xifra y principales farmacias.

Bautista Jovet

Gran Fabrica de muebles de todas clases

Casa fundada en 1878

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

Sólida construcción y elegante en el estilo.

Especialidad en sillones y mercedores para bañerías.

Mobiliarios completos a precios baratísimos.

Ronda de Fernando Puig.—GERONA

Esquelas

Se reciben hasta la una de la tarde para la primera plana, y hasta las 5 para la 2.ª y 3.ª.

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

No me ocultéis ni el menor detalle

Quiero saberlo todo!

—Le mataron de un pistoletazo.

— ¡Ah!

— ¡Sí!

Una pistola

Así lo dijeron hace poco esos desconocidos.

¿De qué modo estaba en mi poder?

— ¡Dónde esta?

— La arrojé lejos de mí.

— ¡Vos!

¿Entonces sabéis?...

Incliné la cabeza, la mentira era inútil en adelante.

Le conté todo.

Y no tiene esperanzas en nada.

Pero Felipe, sin embargo, no volvió a ser lo que era antes, y su expresiva sonrisa animó raras veces su rostro, y excepto para mí.

Sus ojos no recobraron sus antiguos fulgores.

Se manifestó más grave, y para expresar mi idea con más claridad, di que parecía menos joven.

Lo único que no cambió fué su amor.

Que adiviné que era cada vez más profundo.

Un día que Felipe ya convaleciente descansaba en el embalsamado patio, me dijo de pronto con acento significativo.

— ¡Leéis alguna vez periódicos de Londres, Roberto?

— Alguna que otra vez, no siempre.

Casi me olvide de Inglaterra.

— Promettedme una cosa.

— Que cosa quiera.

Ya podeis pedir.

— Prometeis leerlos todos los días?

— Si lo deseais lo haré.

MEDICAMENTOS ACREDITADOS

RECOMENDADOS POR LA CIENCIA MEDICA
JARABE DE HIPOFOSFITOS «GIMBERNAT»

El mejor de los tónicos reconstituyentes conocidos, abre el apetito, cura la anemia, clorosis, dolores pálicos, enfermedades medulares, histerismo, insomnio, de efectos sorprendentes en las convalecencias, frascos 8 reales

VINO RESTAURADOR «GIMBERNAT»

Repetidos ensayos hechos por distinguidos facultativos han demostrado que es el restaurador por excelencia para combatir el escrofulismo, «tumors frats», raquitismo, caries de los huesos, linfatismo, tisis, debilidades activas o adquiridas, vejez prematura y todas las enfermedades cuyo origen sea debilidad o falta de vitalidad. Es a gusto agradable, de modo, que en vez de repugnar al enfermo, lo toma con placer, frasco 2 reales

VINO DE NUEZ DE KOLA «GIMBERNAT»

Considerado como poderoso alimento de ahorro, regulador del corazón, estimulante de las funciones vitales y despertador de todo organismo empobrecido. Precio 8 reales

VINO IODO TÁNICO FOSFATADO

De mejores resultados que el aceite de hígado de bacalao en la tisis, escrofulismo y debilidad general. Precio 8 reales.

LICOR DINAMOGÉNICO «GIMBERNAT»

A base de Morruol (principio activo del aceite de bacalao) nogal y lactofosfato de cal. frasco 12 reales

PASTILLAS «GIMBERNAT» Cooboro-sódicas a a Cacao

Contra las enfermedades de la boca, garganta y laringe. Conservan la voz y evitan la fatiga. Precio 8 reales

VENTA AL POR MAYOR * FARMACIA DEL AUTOR

Conde del Asalto, 14.—Barcelona

Detall en todas las Farmacias.

FONDA CENTRAL DEL JARDIN

DE

Pacull y Robert

Plaza del Pino, n.º 1.—Barcelona

Los nuevos dueños participan a la numerosa clientela haber introducido grandes mejoras en beneficio del público.—Espaciosas habitaciones con iluminación eléctrica.—Servicio a la carta a precios reducidos y mesa redonda.—Cocina de primera francesa y española

Cubiertos desde 2 pesetas

Servicio esmerado y agradable.—Salones para familias y especiales para banquetes. Hospedaje completo desde 4 PESETAS.

Aprendiz: falta uno en este diario

Para qué?

Su vez se debilitó.

—¿No adivináis para que, Roberto?

Escuchadme: consentí en dejarme guiar por vos, y pido a Dios que haga que algun día participe de vuestras convicciones, más si en alguna ocasión acusasen a un inocente del crimen que yo cometí, no queda más recurso que obrar de un modo, y no podreis oponeros a que lo haga.

Prometadme que desde hoy leereis todos los periódicos tan pronto como lleguen, ó no tendré un momento de reposo

Se lo prometí sin temor.

La justicia puede equivocarse, pero no consiento groseros errores tan fatales como es ¡no!

La muerte de sir Mervyn Ferrand quedaría envuelta en el mayor misterio, pero deseando complacer a mi pobre esposa, escribí a mi apoderado residente en Londres para que todos los días me mandase el Times.

